。 足 迹 / **事 件** / 公 益 / 案 例 / 评 选 / 推 介

2012年12月25日 暑期二 主館 東从严 錦糧 異妻歌 業館 隔高軒 梅汁 紫軍 販式 张妍

2012年,是培训行业稳步发展的一年,也是培训行业走向转折的一年。这一年,有哪些大事件影响这个行业,这一年,又有哪些大事件对行业的发展起到推动作用,盘点2012,让我们共同回顾。 记者 吴幸歌

从安全知识竞赛到枫杨杯英语大赛,从不正当竞争到集体声讨奥数

这一年 他们影响行业发展



概杨杯英绛风采 大赛比赛现场

【关键词】安全知识竞赛

事件回顾:为进一步提升中小学生的安全意识,培养广大青少年学生的自我保护能力,3月6日,本报联合郑州市教育局、大山教育集团共同启动"大山杯"郑州市中小学生安全知识竞赛活动。内容涉及与青少年身心健康成长密切相关的公共安全基本常识,交通安全、意外伤害、自然安全的应对方法和技能等。活动启动后,得到了主管部门、学校、学生及家长们的广泛关注和积极参与,共吸引179所学校129197名学生参赛。

记者观察:在当前国内外教育安全问题凸显、安全事件时有发生的情况下,持续、深入 开展该活动可谓意义重大,势在必行,凭借此次活动,大山的品牌影响力也更加凸显。

【关键词】培训单叠特刊

事件回顾:2012年6月26日,联大教育集团在《郑州晚报》以主题"荣耀·联大十二年"特刊8个整版的彩色重磅报道,全面诠释联大的发展历程、企业文化、管理、公益、未来规划等。对现有项目进行全面、深度解读和展示,开创了中原地区培训界乃至全国培训界大版面报道的先河与尝试。引来同行惊叹、赞赏的目光,认为是一次了不起的成功尝试,值得学习和借鉴。

记者观察:特刊一问世,因其内容客观翔实、图文并茂、可读性和参考性强而受到家长、学生的热烈追捧,被一些家长称为"暑期报班最好的参谋"。联大的"大手笔"充分展示了联大在行业营销、品牌建设和良性发展中具有极强的影响力和引领作用。

【关键词】不正当竞争

事件回顾:网络搜索联大、晨钟(陈中)、大山、独树等教育品牌,出现的却是"天材教育"相关信息。这是今年7月发生在我市教育培训行业内的一起利用搜索引擎恶意推广,拦截同行招生信息的不良竞争事件。该事件发生后,得到教育部门的关注,河南省民办教育研究会教育培训专业委员立即召开"规范招生行为、推动行业健康发展"新闻发布会,并发布行业一号预警通知,希望郑州天材教育能立即停止恶意推广等不正当行为,消除因此造成的不良影响,但得到的结果均是"拒绝停止"。

记者观察:作为一家全国连锁的培训机构,天材事件的发生在培训行业内产生了极其恶劣的影响,尤其是事件发生后,郑州天材教育以没有接到总部通知为由拒绝道歉的态度更让同行愤怒,而最为可怕的是,其在中原区和金水区的两所分校均无办学许可证。

【关键词】声讨奥数

事件回顾:今年8月,人民日报、中央电视台陆续报道了"疯狂的奥数",对愈演愈烈的奥数热进行了批判。随后,北京市政府发出禁令,严禁奥数成绩与升学挂钩的强硬指令,并要求停办各类奥数辅导班,相关负责人必须在相关声明上签字以确认。举办多年的仁华学校被迫注销关闭。这是最近20年来又一次对奥数的集中声讨。

记者观察:取消也罢,打倒也罢,都没有解决背后的问题,这就是如何解决升学与择校的矛盾。小升初升学考试取消后,好学校想招好学生,好学生想上好学校,数学成了各学校最看重的学科,在此背景下,以奥数为代表的竞赛成为重点学校选拔学生的尺子,于是奥数市场方兴未艾。打倒了奥数,取消了奥数,还会出现奥英、奥语、奥体,奥数本无罪,不解决异化奥数背后的东西,奥数是谁也打不倒的。

【关键词】民办教育

事件回顾:为大力支持民办教育发展,2012年10月,根据《郑州市教育局关于评选2012年度民办教育十佳单位暨民办教育杰出人物(优秀教师)的通知》(郑教民[2012]79)号精神,郑州市教育局共评选出黄河科技学院、郑州独树外语培训学校、郑州联大教育集团等40个"郑州市民办教育十佳单位"及秦小刚等30名"郑州市民办教育杰出人物"和杨奇峰等100名"民办教育优秀教师",并予以表彰。

记者观察:民办教育是我国教育体系的重要组成部分,更是公办教育的补充,政府出台相关文件对成绩优秀的机构和个人进行表彰,足见政府对民办教育大发展的关注以及重视,而民办教育机构也要科学办学,规范发展,真正发挥公办教育不能发挥的独特作用。

【**关键词**】诺贝尔文学奖

事件回顾:10月11日,瑞典皇家科学院诺贝尔奖评审委员会正式宣布,中国作家莫言获得2012年度诺贝尔文学奖。消息一经公布,轰动海内外。中国作家首获诺贝尔文学奖,此举让瑞典当地华人为之骄傲。瑞典华人工商联合总会更是积极参与"诺奖"颁奖系列活动,同时限额邀请了部分国内代表亲赴颁奖现场,共同见证这一全球盛事,郑州大山教育集团董事长、校长张红军作为我省唯一一位民办教育界代表受邀出席。

记者观察: 张红军受邀参加诺贝尔文学奖颁奖典礼,足以彰显大山教育集团在河南的影响力,以及在全国的影响力。同时,此次参与也可以将诺贝尔精神更好地传播,传播到中原大地,传播到河南民办教育界。

【关键词】枫杨杯

事件回顾:10月12日,由本报联合郑州枫杨外国语学校共同主办的第二届"枫杨杯" 英语风采大赛启动,活动启动后,受到众多学生以及家长的关注,日报名量近百人,一些 来自焦作、新乡、安阳、许昌、平顶山、周口等地方学校的学生也纷纷报名参赛。此次活动 历时两个月,共吸引2700多人报名,最终100名小选手脱颖而出并获得相应奖励。

记者观察:如今的"枫杨杯"已经不仅是一所学校、一家报社、一座城市的活动,它以 其独特性、公益性、公平性受到越来越多人的关注。作为主办单位,唯有坚持不懈、努力 提升,将该项赛事越办越好。

【**关键词**】数学团体锦标赛

事件回顾:11月22日,第三届世界数学团体锦标赛在京举行,11个国家70多支代表队800多名选手参赛。由联大教育集团童銘教育中心数学教研组组长王钊老师带领郑州队儿童组6名选手参赛,经过团体赛、接力赛、个人赛等紧张激烈的比赛,取得个人赛2金3银1铜,团体第四名的好成绩。2011年11月5日,在第二届世界数学团体锦标赛中,由联大带领的郑州队儿童组摘取三金一银,团体第五名的好成绩。

记者观察:成绩见证实力。联大带领的学员,一次比一次成绩优秀,见证了中原学子 优良扎实的学业基础及学科知识,也充分彰显了联大老师辅导有方的师资实力。